тықка ажыратылады. Сонда өзара эсер күші міндетті түрде артатынын және зарядтар шамасындағы айырмашылык неғүрлым көп болса, соғұрлым ол күштірек болатынын дәлелдеңдер.
684(686). g-және 4дзарядпен аттас зарядталған бірдей екі металл шар бір-бірінен гқашықтықта тұр. Шарлар бір-біріне тиістірліп қойылды. Өзара эсер күші бүрынғыдай болып кала беру үшін, оларды қандай хкашықтыкқа ажы-ратып кою керек?
685(687). 10 нКл жөне 16 нКл зарядтар бір-бірінен 7 мм қашықтыкта орналасқан. Кіші зарядтан 3 мм және үлкен зарядтан 4 мм кашыктыктағы нүктеде орналаскан 2 нКл зарядка қандай күш эсер етеді?
686(688). +джәне -q зарядтарьшың өрісіне (70-сурет) q/2 зарядты әуелі Снүктесіне, сонан кейін Янүктесіне орналас-тырған. DA = AC = СВ деп алып, осы зарядка эсер ететін күштерді модулі бойынша салыстыру керек.
687(689). 90 нКл және 10 нКл зарядтар бір-бірінен 4 см кашықтыкта орналасқан. Үшінші зарядка баска екі заряд тарапынан эсер ететін күштер модулі жағынан тең, бағыты жағынан карама-қарсы болу үшін осы үшінші зарядты кай жерге орналастыру керек?
688(690). Қабырғасы а дүрыс алтыбүрыштың төбелеріне, бірінен соң бірі келетіндей етіп, +q, +q, +q, ~q, -qt -^зарядтар орналастырылған. Алтыбүрыштың центріне орналастырыл-ған +q зарядка эсер ететін күшті табыңдар.
689(691). 40 және — 10 нКл зарядтар бір-бірінен 10 см кашыктыкта орналасқан. Осы екі заряд тарапынан эсер ететін күштердін теңәсерлі күші нөлге тең болу үшін қан-дай үшінші зарядты алу керек және қай жерге орналастыру керек?
690(692). Бір-бірінен 24 см кашықтыкта орналасқан әр-қайсысы 2 5 нКл екі заряд электростатикалык өріс күрайды. Егер^орісті қүрайтын зарядтар аттас болса, зарядтардың әркайсысынан 15 см кашықтыкка орналастырылған 2 нКл зарядка бүл өріс қандай күшпен эсер етеді? Егер зарядтар эр аттас болса ше?
691(693). Бір нүктеге бекітіл-
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рындар: а) шарлардың массалары бірдей болып аттас заряд-талса және бірінші шардың заряды екіншісінің зарядынан артык болса; ә) шарлардың зарядтары бірдей, ал біршшісінің массасы екіншісінің массасынан артык болса.
692 (ПРГ). Бір нүктеге бекітілген, үзындыктары /жіптер-ге әркайсысының массасы тболатын шарлар ілінген. Шар-ларды бірдей аттас зарядттармен зарядтағанда жіптер а бүрыш жасап, бір-бірінен алшақтаған. 1) Зарядтардың Ғ озара эсер күшін; 2) әрбір шардың дзарядын табыңдар.
	№
	а,°
	т, кг
	1, м

	1
	66
	К)4
	0,62

	2
	37
	2,7 • 10-*
	1,14

	3
	90
	4 • Ю-*
	0,106

	4
	21
	8,9 - 10"4
	0,87

	5
	123
	9,1 • 104
	0,33


693(696). Өрістің кандай да бір нүктесінде 2 нКл зарядка 0,4 мкН күш эсер етеді. Өрістің осы нүктесіндегі кернеулікті табыңдар.
694(697). Электр орісінің кернеулігі 2 кВ/м-ге тең нүкте-сінде орналаскан 12 нКл зарядка кандай күш эсер етеді?
695(698). Кернеулігі 10 кВ/м орістегі электрон қандай үдеумен козғалады?
696(699). Зарядтан 9 және 18 см кашықтыктағы нүкте-лерде 36 нКл заряд өрісінің кернеулігін табыңдар.
697(700). Анүктесінде (71-сурет) q. заряды, Внүктесінде q2 заряды орналаскан. Егер АС = 6 см, СВ=BD = 3 см болса, Сжэне D нүктелеріндегі корыткы эрістің кернеулік векто-рының X осіне проекциясын табындар. Зарядтардың мына мәндеріне сәйкес есепті шығарыңдар:
а)
qx = 40 нКл, q2 = 10 нКл;    э) qx = 40 нКл, q2= -10 нКл;
б)
qx = -40 нКл, q2 = 10 нКл; в) qx = -40 нКл, q2 = -10 нКл.
71-сурет
4-1719
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